
1 
 

令和 4年度 福祉医療センター跡地活用に関する住民説明会議事録（要旨） 

 

●開催日時 令和 4年 11月 6日(日)  14 時 00分～15時 38分 

●会 場 梨香台小学校 

●参加者     69名 

●説明員    【松戸市病院事業】 

白井病院事業管理局長、増田病院政策課長、池田東松戸病院総務課長、

高橋管財課長 

【健康福祉部】 

大渕健康福祉部長、町山地域医療課長 

 

１ 開会 

２ 挨拶（病院事業管理局長） 

３ 説明 

  「福祉医療センター廃止に係る条例改正の経過報告」及び「福祉医療センター跡地活

用について（案）」について、資料を用いて説明 

４ 質疑応答 

 

 ＜主な質疑応答＞ 

市民からの意見・質問 市の回答 

 病院問題は松戸市民全員に関わることだ

と思うので、地域住民だけでなく松戸市民

全員を対象としてほしい。 

 今回の説明会は、全市民を対象にしてお

り、広報まつどやホームページに掲載し、

どなたでもご参加いただけます。 

 東松戸病院で大変お世話になったという

知人から、地域に公立病院があるのは大変

心強く、公立病院を残してほしいという声

があった。 

 跡地活用について、市民の意見・市議

会・民間事業者のどれを優先して決めてい

くのか。 

 民間病院に任せるというのは、経営がう

まくいかなくなった時の対応など不安があ

る。ぜひ考え直していいただきたい。 

 優先順位はなく、それぞれから意見や提

案をいただきます。 

 色々な場での市民の声は、活用に向けて

反映されないのか。 

 幅広い意見を聞き、参考にしながら検討

していきます。 

 再編計画へのパブリックコメントや住民  住民説明会やパブリックコメントについ



2 
 

市民からの意見・質問 市の回答 

説明会での意見がどのように計画に反映さ

れたのかの説明がなく、重ねて跡地利用に

ついての意見を求められても、聞いてくれ

るのか疑問。意見への対応や回答をどうし

たのか、またそれがどのように今回の計画

に反映されたのかを知りたい。 

 民間医療機関の参入の促進とは言うが、

民間医療は利益を上げるために経営されて

おり、産婦人科や小児科など、コストが維

持できなければ撤退する。それを市立病院

で担っていたのではないのか。 

東松戸病院の緩和ケア病棟は、別棟で

100％引き継げる見通しがついたのか。 

 民間の病院と公立病院はそれぞれどれく

らいコロナ患者を受け入れたのか。インフ

ルエンザと両方感染拡大した場合、民間に

対応できるのか。売却の前に説明してほし

い。 

ては、議事録を作成して市内部で共有し、

市議会議員に報告したほか、市のホームペ

ージに掲載しました。 

 意見について重く受け止めております

が、東松戸病院の様々な問題や地域の医療

提供体制状況などを総合的に検討し、廃止

ということで議決をいただきました。 

 民間参入が実際にできるかというのは、

まだ何も決まっていないので、跡地にどの

ようなものがあったらよいと思うか、皆様

に意見を聞いています。 

 コロナについては、東松戸病院に感染病

棟はないので、コロナ患者を診ることはで

きませんが、総合医療センターの方でしっ

かり行っています。 

 別棟は、6月議会で基本設計が議決で承

認され、今後進めていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 緩和ケアは、総合医療センターの別棟を

建て令和 7年 4月頃のオープンを予定して

おり、東松戸病院閉院後の１年間は総合医

療センターの一般病棟で実施します。 

 コロナに関しては、千葉県が入院できる

病院を確保していますが、基本的には急性

期の病院が対象のため、東松戸病院は対象

ではありません。公立では総合医療センタ

ー、民間では千葉西総合病院、新東京病

院、新松戸中央総合病院であり、6割方が

民間病院、残りを総合医療センターで対応

しています。 

 総合医療センターでは、重症者、小児、

妊婦など民間で診られない患者を対応して

います。 

 民間参入については、サウンディング調

査のなかでも、確認をしていきます。住民
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市民からの意見・質問 市の回答 

の皆さんの声を民間の方で実現可能かを検

証することとなります。 

 なぜ東松戸病院の土地を売らなければい

けないのか聞きたい。地元としては、売ら

ないで市民のためになるものに使ってほし

い。午前中は、災害時に対応できる場所に

してほしいという意見もあった。 

 公立と民間の違いがあるといえども、閉

院後には何らかの形で医療提供できるよう

な機関を誘致すべきではないかと考えて再

編計画を策定しています。東松戸病院の土

地に、仮に民間医療機関を誘致するのであ

れば売却になると考えています。 

  

 売却は絶対に反対。議会で廃止が決まっ

たからと言って絶対ではないと思うので、

そのまま存続してほしい。売却するにも時

間がかかるので、売却が決まってから廃止

としてほしい。時間がかかるのならば、そ

の間で建替えたらどうか。少しずつ立て直

すのは可能だと思うのでご検討いただきた

い。 

 

 

 サウンディング調査の結果、民間事業者

が現れなかったら公立に戻してほしい。売

却しないで今までどおり続けてほしい。 

 

 病院事業再編計画のパブリックコメント

の数字を知りたい。 

 本年 1月から 2月のパブリックコメント

では 189人から意見をいただきました。東

松戸病院の存続の要望が非常に多く、公立

病院の役割に関するもの、東松戸病院の経

営に関するもの等がありました。189人か

ら 365件の意見があり、そのうち 170件が

存続の要望でした。 

 廃止が決まった経過を知りたい。  パブリックコメントについて市の内部で

共有し、議会にも報告して条例の審議の参

考にしていただきました。ご意見について

は受け止めていますが、老朽化や経営の問

題、周辺の医療施設の提供状況などを総合

的に判断して廃止の決定をしました。 

 市民への情報提供が足りない。廃止決定  
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市民からの意見・質問 市の回答 

前に広報に出してもいない。情報提供もな

く、多数の議員が賛成して廃止となって

も、市民が納得できるはずがない。 

 本気で市民の意見を反映しようとしてい

るなら、市内の各所で説明会を開催して市

民の総意を汲んでほしい。 

 令和 7年における東葛北部医療圏の回復

期の必要病床数は 3647床と聞くが、現状

と過不足の度合いを知りたい。 

 東松戸病院について耐震補強、長寿命化

について検討した状況について伺いたい。 

 今日の市民の売却反対の声を聞いて、ア

ンケート調査の中に売却の賛成反対の選択

肢を設けてはどうか。 

 東葛北部保健医療圏で、昨年の 7月 1日

現在で、回復期病床は 2406床が不足して

いると公表されています。 

 耐震については平成 25年に検討してい

ます。足場を組んで補強する場合に病院を

休床することが難しく、包帯工法という、

耐震基準を上げるのではなく、一気に倒壊

するのを防ぐという方法をとりました。 

 売却の是非については本日アンケートに

記載していただければと思います。 

 回復期について、3647床必要なうち

2000床程足りないのであれば 3割程しか

満たされていないのに回復期の公立病院を

廃止するのは、県の指導と矛盾するのでは

ないか。 

 売却せずに、高塚のまちづくりのために

今後使っていくという選択肢はなかった

か。都市計画マスタープランでこの地域に

不足しているものの記載についてどう考え

ているか。 

 東松戸病院廃止に伴い、民間の医療機関

の参入促進の取組、例えば財政的な支援、

病床の整備に関する経費の一部補助等を検

討しています。 

 都市計画マスタープランについては、手

元になくお答えできません。 

 回復期は 7割程不足しており、市が公立

病院を残すことと、民間病院の誘致、二つ

がなければ無責任ではないか。東松戸病院

の存続について考えてほしい。 

 市民が納得しての売却であれば理解でき

るが、この地域のまちづくりの将来を話し

合っていないのに病院事業だけで売却を決

めてしまうのはいかがなものか。都市計画

マスタープランではこの地域では公園が不

 病院事業で売却を進める件については、

市全体の総合政策会議の決定により任され

ています。 
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市民からの意見・質問 市の回答 

足しているとあり、公園としての利用を検

討すべき。市と病院事業の話し合いができ

ていないのではないか。 
 


